



联合国



Distr.  
GENERAL

安全理事会

S/16768  
16 october 1984  
CHINESE  
ORIGINAL: FRENCH

1984年10月15日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表

给安全理事会主席的信

1984年10月3日我曾致函(S/16765)请你召开安全理事会紧急会议以审查老、泰边境地区的局势的最新发展,现在我再谨此附上1984年10月14日老挝人民民主共和国外交部的声明全文。

谨请将该声明全文作为安全理事会的文件散发。

常驻代表

大使

基通·冯赛博士(签名)

附件

1984年10月14日

老挝人民民主共和国外交部的声明

过去几天中，老挝的三个村庄，班迈、班岗和班沙旺的局势再呈紧张。泰国占领军不仅完全没有撤出这些地方，反而得到增援，防御工事加固，日夜用大炮对邻近老挝村庄猛烈地滥轰滥炸。同时，泰国人和老挝流亡反动派沿老挝沙耶武里省的边界集结部队，企图从不同的地方渗入，进行颠覆活动。

更为严重的是，泰国领导集团极右反动派急急忙忙地将这三个村庄几乎全体村民强迫迁往泰国，掠夺并捣毁其财产。同时，他们又指控或散布流言，说什么：“老挝军队向这三个村庄开炮”，“大规模战争一触即发”，或者“老挝人是自愿避难于泰国的”。事实上，约有50人成功地逃脱了泰国占领军迫人离境的行动，拆穿了这种谎言。

这是泰国反动派自从侵略以来进行的最野蛮的暴行。这是他们同北京领导集团的反动派勾结，利用老挝侨民打击老挝人民民主共和国的阴谋诡计的一部分。

这一事实与泰国外交部有关泰军撤出三个村庄的声明背道而驰，更明显地暴露了该声明的目的事实上只是在于蒙骗舆论，掩饰泰国反动派颠覆老挝人民民主共和国的阴谋诡计。

老挝人民民主共和国外交部揭发和强烈谴责泰国领导集团极右反动派的此一罪行，极力要求泰国部队、军事干部和民政干部无条件完全撤出这些地方，把强行迁走的村民送返他们的家乡，赔偿泰国对当地民众造成的生命和财产损失，停止一切敌对老挝人民民主共和国的行动。泰国领导集团极右反动派要单独对他们的罪行负起全部责任。

老挝人民民主共和国向所有国家、泰国人民和全世界爱好和平与正义的人民发出庄严的呼吁，要求他们制止泰国领导集团极右反动派的罪恶行径。

1984年10月14日于万象

-----